

银行磁条卡“换芯”更安全

多家银行普换磁条卡,工本费最高20元



■ 财经播报

华宝兴业基金开通微信交易业务

近日,华宝兴业基金的微信公众号完成功能升级,可为投资者提供账户查询、基金交易、资讯分享、客户服务等一站式投资服务。华宝兴业微信平台的基金交易,目前支持建设银行、工商银行、招商银行、民生银行等银行卡以及支付宝、天天盈、易宝等第三方支付账户,并将陆续增加更多可支持微信交易的账户。华宝兴业将持续跟踪持有人的需求和使用反馈,继续完善其微信平台的的功能和服务,并适时推出适宜微信用户投资的产品。 韩孟飞

华宝添益晋级“成交王”

12月9日,上交所场内交易的交易型货币基金、债券ETF、黄金ETF开启“T+0回转”。当日场内最受瞩目的,无疑是被誉为场内“余额宝”的华宝添益交易型货币基金,其单日成交达13.25亿元,一举拿下场内基金成交量第一,不仅远远超越了同日开启“T+0回转”的其他基金,甚至赶超了沪深300ETF、上证50ETF等主流权益类ETF。华宝添益目前并没有设置任何申购上限、买卖上限,是场内货币基金中唯一没有买卖申购上限的产品,流动性更多一重保障。 韩孟飞

华安月月鑫收益有望连续三期超5%

根据华安基金官网显示,正在运作的今年第12期华安月月鑫近日的每日万份收益保持在1.67元左右。据此推算,该期华安月月鑫的年化收益率非常有望保持前2期的优异表现,连续第3期保持在5%以上,并冲击6%。由于封闭运作期内,华安月月鑫的组合久期与运作期基本匹配,同时采用持有到期策略构建投资组合,大类品种配置比例将保持基本恒定,一般情况下,该产品建仓后每日收益波动很小。 韩孟飞

平安产险荣登“第一品牌”

日前,2013第二届中国品牌领袖峰会暨第三届C-BPI行业第一品牌颁奖典礼在北京召开。凭借强大的科技金融研发实力、卓越的市场表现、持续的产品创新及优秀的客户体验,平安产险及旗下平安车险分别以701.8分和603.5分的总分荣登财产保险与汽车保险品牌力第一名。今年前三季度,平安产险业务稳健增长,实现保费收入人民币835.42亿元,展现出公司雄厚的综合实力;产品研发方面,平安产险将科技手段全面应用到售前、售中、售后环节,不断推陈出新,根据市场变化和客户需求不断推出新产品满足客户全方位、多元化的需求。 梁斌

近日,市民刘女士刚办了张借记卡。细心的她发现,在卡片正面左侧,多了个“指甲盖”大小的黄色芯片,右侧写着“QuickPass 闪付”字样。工作人员告诉她,这是芯片卡,安全性更高,适用范围更广,将逐渐取代原来的磁条卡。

如今,我国大部分省份的银行已经不再发行磁条银行卡,只办理IC芯片卡。按照中国银联发布的银行卡IC化时间表,2015年前不再发行磁条卡。现阶段磁条卡还能使用吗?芯片卡的工本费要多少?从磁条卡更换芯片卡,还能保留原卡号吗?本报记者帮您——打探。 郑州晚报记者 倪子

现状 过渡期双介质卡较多

拿着刚办的借记卡,刘女士发现,除了卡片正面多了一个黄色的小芯片,卡片背面仍与原来的借记卡一样,有一条黑色的磁条。“不是说现在都开始发行芯片卡了吗?怎么还会有磁条?”刘女士很是不解。

原来,银行目前推出的大部分金融IC卡除了有芯片外,都保留了磁条,也就是双介质卡。为什么要发行这种双介质卡呢?据业界人士介绍,发行双介质卡是受金融IC卡受理环境改造进度及ATM磁条预判等限制。

目前很多POS机不支持芯片卡刷卡,只接受磁条卡,因此,双介质卡在磁条卡向金融IC卡迁移过程中必然存在,国际上发行的金融IC卡也是如此。一方面是因为市场上银行卡受理终端种类较多、数量庞大,有POS、ATM、非现金支付终端、电话支付终端等,改造工作需逐步完成;另一方面,为避免ATM进卡口被非银行卡等异物破坏,在受理银行卡时ATM要进行磁条预判。

业内人士表示,随着受理环境的不断完善和银行卡芯片化迁移进程的不断深入,条件成熟时,可以通过技术手段关闭双介质卡磁条交易,使卡片的安全性提升到芯片级别。按照人民银行的规定,如果设备可以读取芯片,要优先通过芯片支付。

尽管省会郑州的各家银行也在力推芯片银行卡,但目前磁条卡依然可以使用,市民们大可放心。不过,根据央行时间表,2015年1月1日起在经济发达地区和重点合作行业领域,商业银行发行的、以人民币为结算账户的银行卡均应为金融IC卡。

费用 芯片卡成本高,工本费最贵20元

“你好,我的这张磁条卡用了好几年了,想换成现在最新推出的芯片卡,请问是免费更换吗?”日前,市民李女士去某股份制银行咨询换卡的事儿。原以为可以免费更换,没想到该银行的工作人员表示,如果将磁条卡改换成芯片卡的话,需要交纳20元工本费。

“这么贵啊?原来的磁条型银行卡工本费才10元钱,芯片卡怎么都贵了一倍呢?”就IC卡的工本费问题,相关人士透露,一张普通磁条卡的制作成本约为5元,而一张芯片卡的制作成本则需要将近20元。目前,大多数银行都已经

可以将磁条卡更换为芯片卡,手续费也多集中在5元~20元这个区间。尽管有银行内部人士表示,随着技术的进步和发卡量的增大,芯片卡的成本会逐渐降低,但是目前芯片卡推广的主要难题仍是成本。

针对工本费问题,记者咨询了几家银行。多数银行表示,客户进行磁条卡置换金融IC卡业务时,需要交纳一定的费用,工本费从5元到20元不等。其中,绝大多数更换成芯片卡的银行卡,等同于重新办理一张IC卡,原卡号将无法保留。有极个别的银行表示可以保留原卡号,但是可能对银行

的种类和级别有一定的限制。而且,一般需要15个工作日才能拿到。

对于芯片卡丢失后的补卡,所花费用也相对增多。不过,有些银行目前对芯片卡补卡仍然不收费,但老卡的挂失费还是要收的。一般通过柜台挂失,挂失费是10元。还有一些银行对于芯片卡补卡,既收挂失费,又收工本费。

为什么芯片卡补卡的工本费这么高?银行业内人士称,这是因为芯片卡的制作成本确实高过磁条卡很多,“如果全部都免费,那么大的客户群体,银行也吃不消。”

安全 尽快刷卡证明“不在盗刷现场”

金融界普遍认为,芯片卡可有效防范被克隆和盗刷,目前世界上还没有发现克隆芯片卡的案例。欧美、东南亚国家和中国台湾地区都已陆续完成芯片卡改造,马来西亚银行卡全部芯片卡化后,国内银行卡诈骗案下降了96%。那么使用芯片卡就一定安全吗?

对此,一名银行内部人员做了肯定的回答,“芯片卡在工艺上有

更高的要求,被复制的难度较大。”

由于目前要看当地能刷芯片的终端机的普及度,因此绝大多数银行推广的是“芯片+磁条”的卡片。对于这类“芯片+磁条”卡的安全性,有业内人士表示担忧,原因在于芯片和磁条是一个账号,只要破译了其中一个,都容易被盗刷。

根据经验,业内人士提醒,犯罪嫌疑人主要通过以下几种

途径来实现盗刷行为:趁事主刷卡消费时盗取资料;通过事主的银行回单盗取资料;趁事主在柜员机取款时盗取资料;通过网上购物盗取资料。

对此,业内人士表示,信用卡被盗刷最合适的应急处理方法为:持卡人发现被盗刷后最好在所在地马上刷卡消费一次以证明“不在盗刷现场”,随后致电银行挂失银行卡。

■ 相关链接

河南尝鲜“芯”功能特色应用

据中国银联河南分公司介绍,从2010年起,河南省就对存量POS终端进行受理改造,目前,全省POS基本上全部能够受理金融IC卡交易,6万多台POS终端同时具备接触和非接触功能。同时,持续优化非接受理环境,启动非接商圈建设,在郑州、洛阳等6地市已建成15个非接商圈,做好非接受理标识的张贴和布放工作,在醒目

位置提醒持卡人可以使用IC卡挥卡消费。

业内人士表示,金融IC卡受理环境的不断改善,以及独有的安全性高、数据存量大、多行业应用特性,有效带动了金融IC卡发卡量和交易额大幅增长。省内发卡银行发行了功能多样、特色各异的银联金融IC卡。

比如,建行的“通达·普罗旺世联名IC卡”,具有门禁和物业管理功能;工农中建等8

家机构发行的居民健康金融IC卡,集银行卡、诊疗卡、新农合卡三卡一体;浦发银行发行的“手机钱包”金融IC卡等。

除此之外,充分发挥金融IC卡一卡多应用功能,不断挖掘金融IC卡非接小额快速支付在公交、出租、连锁影院、连锁早餐等行业的应用,商丘公交、开封出租车“拍卡”乘车,早餐店、洗车行、便利店等商家支持非接消费。